

女子晕倒车边 关键时刻他们接力救人

星报讯(记者徐越蔷)他们素不相 识,却在关键时刻一起接力救人。近日,安 徽合肥,一女子驾车时突感心脏不适,将车 停在路边后晕倒。危急时刻,路过的热心 群众纷纷上前,撑伞、安慰、呼救、疏导交 通……令人直呼太暖心!记者从合肥警方 获悉,目前该女子已脱离生命危险。

4月8日,市民荚女士驾车行驶至铜陵路高架桥 二环路路段时,突感心脏不适,将车停在路边后,用尽 全身力气从车内爬出,随后晕倒在车边。

危急时刻,一辆棕色轿车减速并靠近,开启双闪 警示灯后,两名身着粉衣的女子立即下车,向女子快 **步跑去**。

"救人要紧!"她们第一时间拨打120求助,一名女 子立即跪坐在地上,一边给荚女士擦汗,一边安慰她, 并用手不停地抚摸其后背。当天还下着小雨,另一名



女子拿来一把伞,在旁边为其挡雨。

此时车流量越来越大,一辆白色 SUV 车主将车停靠在她们身后,打开双 闪,以车为"盾",为她们挡住后方车流。

"120马上就来了,就在后面,别 害怕,保持呼吸!"期间,其中一名女 十一直紧紧握住荚女士的手,为她打

气鼓劲。与此同时,合肥市公安局交警支队高架桥大 队执勤警力也赶到了现场。

几分钟后,救护车赶来,交警指挥过往车辆注意 避让,并配合急救人员将身体不适的荚女士抬上救护 车。因送医及时,荚女士已脱离生命危险。

参与救人的解桂珍、夏大秀两位女士回忆道,当 时看到路边有人呼救,第一反应就是上去救人。得知 其已脱离危险,参与救人的吴增辉说:"那就好!那就 好! 我只是做了一位热心市民应该做的事。"

星报讯(记者 徐越蔷) 近期,合肥市公安机关持 续加大对网络谣言的打击整治力度,依法查处了一批 自导自演虚假案事件故意制造传播谣言的违法行为, 并对外公布了3起典型案例。

2024年初,网民倪某在某短视频平台发布大量女 性受伤、家里被砸、离婚证、法院等照片,并配"生活很 累,但是还要继续,熬过就好了"等文字,意指自己被 严重家暴离婚。经查,倪某发布的图片均是从网上下 载,其本人从未离婚、从未遭受过家暴。倪某为博取 关注、吸引流量自导自演编造该系列虚假信息,引发 大量网民关注讨论,严重扰乱公共秩序。目前,合肥 市公安机关依法对倪某予以行政拘留处罚。

1月14日,网民张某在某短视频平台发布多段驾 驶座视角行车视频,并配文自称在高速公路无证驾 驶。经查,张某既无驾驶证也无机动车,相关视频均是 其乘坐他人车辆时将手机放在主驾驶位置拍摄,其目 的是通过自导自演"无证驾驶"制造热点、吸粉引流。 相关谣言视频引发网民关注,已扰乱公共秩序。目前, 合肥市公安机关依法对张某予以行政拘留处罚。

2月24日,合肥市肥东县梁园镇发生3.5级地震, 未发生人员受伤和财产损失。25日10时许,网民程 某在某短视频平台发布其受伤住院图片并配文称"地 震发生瞬间,住二楼的我反应特别快,一下子就跳下 去了,村委说我是我们乡镇目前地震唯一的伤者"。 经查,该图片为程某前段时间受伤所拍,并非此次地 震所致,程某为蹭热点、吸粉引流自导自演编造该谣 言信息,被大量网民转发关注,造成不良社会影响。 目前,合肥市公安机关依法对程某予以行政处罚。

安全教育日 普法宣传进社区

星报讯(记者 沈娟娟 诵讯员 靳倩清) 4月15日 是全民国家安全教育日,为增强辖区居民国家安全意 识,树牢总体国家安全观,感悟新时代国家安全成就, 合肥市包河区淝河镇黄巷村关工委、妇联和团委邀请 辖区青少年及其家长、"五老"人员参加全民国家安 全教育日普法官传讲座。

活动中,宣讲员针对辖区群众对《国家安全法》 接触不多、知之甚少的实际情况,从为什么要学习国 家安全知识、总体国家安全观的内涵、危害国家安全

的五种行为、怎样维护国家安全等几个方面,进行深 入浅出地讲解。

在座的居民纷纷表示,听完讲座后,进一步了解了 什么是国家安全、怎样去维护国家安全,也增强了大家 明辨是非的能力,有益于树立正确的人生观、价值观, 今后将积极争做维护国家安全的践行者。

此次国家安全教育宣传学习活动,加深了辖区居民 对国家安全法的了解,提高了他们的国家安全法律意 识,使国家安全法深入人心,收到了良好的宣传效果。

倡导文明祭祀 弘扬文明新风

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 章瑞雯 陈正 孙雨静) 为持续深入移风易俗,倡导文明祭祀,做到理性祭奠、 节俭祭奠,破除焚烧纸钱等陈规陋习,以环保、节约、低 碳的文明方式缅怀逝者,以鲜花寄哀思,鞠躬敬故人, 营造文明祭祀社会氛围,4月10日,合肥市蜀山区三里 庵街道二里街社区新时代文明实践站邀请辖区居民前 往大蜀山烈士陵园开展"缅怀先烈 文明祭扫"活动。

在烈士纪念雕塑前,大家保持肃立,默哀三分钟, 向革命英烈们表达深深的哀思和无尽的怀念,并通过 敬献花圈、鲜花等形式寄托哀思,向革命先烈们致以 崇高的敬意。随后,大家前往烈士纪念馆参观,认真 阅读展牌,聆听讲解员讲述发生在合肥大地的革命斗 争历史,感受革命先烈的大无畏精神。

下一步,二里街社区新时代文明实践站将持续开 展移风易俗宣传活动,倡导广大群众本着从我做起, 从点滴做起的原则,用科学、文明、健康的生活方式引 领时代新风,做革除陋习的先行者、文明祭祀的带头 人,为建设和美新蜀山做出积极贡献。

党务培训增本领 凝心聚力强党建

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 邹萱) 近日,肥东 县响导乡召开基层党建工作例会暨党务业务培训会。

会上传达了县基层党建工作例会精神,对2023 年度社区"两委"班子及成员考核结果和2024年第一 季度基层党建重点任务落实情况进行了通报,并针 对工作中存在的问题和不足,统一思想,明确今后党 建工作开展思路,就如何规范高效开展星级党支部 创评、"三会一课"、主题党日、党员教育和管理、网格

治理等工作,逐一进行了安排部署。随后进行党务 业务培训,着重围绕发展党员、党建引领信用村建设 等工作,并就基层党建工作常态化开展过程中遇到 的难点疑点问题进行现场答疑解惑。

会议强调,坚持和加强党的全面领导,巩固深化 主题教育成果,深入领会上级关于基层党建工作的重 要指示,持续抓好星级党支部创评工作,继续推动基 层党建工作规范化运行。

"炮"击杨柳絮



星报讯(记者 马冰璐 通讯员 桂丹丹 齐磊 吴俊) 春季 的4、5月份,形状如同白色絮状绒毛的杨柳絮如期而至。杨 柳絮随风漫天飞舞,不仅影响市容市貌,也给人们出行带来 困扰,住在附近的居民反映说:"杨柳絮飘得让上班骑车都变 得危险,严重干扰骑行者的视线,还容易引起皮肤过敏、呼吸 道疾病,希望能及时处理杨柳絮。"

针对这种情况,合肥高新区城管大队积极应对,与公管 公司集中精力采取措施开展治理杨柳絮污染行动。4月10 日上午,在合肥高新区科学大道、金桂路上,一辆水炮车缓缓 前行,"炮筒"对着路边的杨柳树喷射出强力水柱,树上、空中 飘浮的杨柳絮纷纷落下。在水炮车作业的同时,园林工作人 员登上高空作业车,开始清理树上的枝条。细枝用手锯,粗 枝条用电锯,不一会,结满杨柳絮的枝条就被工作人员清理 下来,大大减轻飞絮状况。

高新区城管大队工作人员介绍:"每年进入4月下旬,温 度上升,我们就开始上街'整治'杨柳絮,飞絮被水打湿后就 会落到地上, 这时再清扫, 杨柳絮就不会到处乱飞, 从而保障



4月13日,合肥市瑶海区铜陵路街道持续开展消防安全大 起底大排查大整治专项行动,旨在彻底消除安全隐患,有效防范 火灾事故发生。据悉,铜陵路街道以集中攻坚7天为起势,集中 80天左右时间,紧盯重点领域、聚焦关键环节,多措并举、综合施 策,全面排查不放心、不托底的消防安全风险。

以"桃"为媒 激发乡村产业发展新动能

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张菲) 走进合肥市肥东县 张集乡黄疃社区赵山村千亩桃林,桃园负责人候知生带领十 几个工人正在桃林间不断穿梭,除草、施肥、剪枝、疏果…… 一片繁忙景象。

据了解,该桃园总占地约1000亩,园内有晚超、探春等 10余个品种,采摘期从5月中旬到8月底,各品种桃子错峰 上市,采摘期较长。桃子口感鲜美、水分多,很多供应商都提 前预定,基本是运往上海、嘉兴、合肥等地,如今亩产达3000 斤,产值300万斤,一年毛收入在400万元左右。

黄疃社区通过发展水蜜桃种植产业,不仅为村民带来土 地租金,也为附近村内剩余劳动力提供就业岗位。据了解,该 桃园每年需劳务用工200人左右,用工时间从3月~8月,每年 可为村民带来1.5万元的收入。近年来,黄疃社区依托丰富的 土地资源和便捷的交通优势,通过采取"党建+经营主体+农 户"的经营模式,大力发展当地特色产业,促进农旅融合发展, 为乡村振兴增添了强大动能。